ASTROFISICA ESTELAR

PRACTICO IX

. Hallar la distancia clasica de maxima aproximacion de dos protones
con una energia de aproximacién igual a 2 keV. Estime la probabilidad
de que los dos protones penetren la barrera de Coulomb. Compare esta
probabilidad con la correspondiente probabilidad para dos nticleos de
“He con la misma energia de aproximacion.

. (a) ;Cudl es la energia mas efectiva para la reaccién nuclear H(H, e*
v.)D a la temperatura del centro del Sol (~ 107 K)?.

(b) Evalue si nicleos con energias F = 12 keV tienen un aporte impor-
tante a la tasa de reacciones nucleares.

. El flujo de neutrinos energéticos del decaimiento del ®B en la rama
ITI de la cadena proton-protén es muy dependiente de la temperatura
central del Sol. Confirmar esto mostrando que la tasa de la reaccion
que produce ®B:

p + "Be — ®B + v

es aproximadamente proporcional a T**, cuando la temperatura T es
préxima a 1.5 x 107 K.

. Calcular la escala de tiempo de destruccién de una especie (reduccion
de la cantidad original en un factor 1/e) cuando las dos especies que
participan en la reaccién nuclear son las mismas. Explicar la causa
fisica del factor extra que aparece en el resultado con respecto al caso
general de dos especies diferentes.

. Calcular la energia media () liberada por reacciéon termonuclear si la
combustién del helio produce cantidades iguales (en fracciones de masa)
de carbono y oxigeno.



